

市场短期陷入横盘阶段

财市观察

本周大盘出现了反弹，有说是碳中和板块带领了大盘反弹，有说是工业母机板块带动的，但是不管哪个概念带动大盘反弹，具体到个股就有点乱哄哄了，没有谁能够振臂高呼带动大盘持续反弹，而茅台、宁德时代在几天反弹后又开始冲高回落，缺乏白酒和宁组合两个板块的市场还能继续冲高吗？

笔者关心了一下这两个本周表现最好的板块，工业母机概念板块现在有了指数，但是场内交易的品

种还没有，可能推出的时间较短，基金公司还来不及发行和销售吧。而碳中和板块已经有一些ETF产品发行和上市了，笔者跟踪的有两个，一个是碳中和50ETF(159861)，发行上市时间较早，还有一个是碳中和ETF，上市时间较短，未满一个月。大家有兴趣的可以自己去研究一下，笔者认为这种板块指数型产品比自己单独选股操作上容易多了，只要热点能够持续就会有收益，而个股的运行节奏难说了，有可能会出现赚了指数还亏钱的结果。

本周除了这两个明星板块，最引人关注的就是宁德时代的中报了。由于之前没有出预增公告，所以

对其业绩市场质疑声较多，也造成了股价上涨乏力。周四公布了中报业绩，应该是不错的，收入和利润都出现大幅增长，券商研报也纷纷上调了业绩预测，但是公布后股价表现令人失望，高开低走后继续下探，短期股价估计难有大的表现。笔者认为主要是增发价还没确定，现在属于机构和增发价心理价位的博弈期吧，加上业绩大增这种信息，对机构投资者不算什么机密信息了，所以公布后只能说是增加了确定性，但是没什么刺激性。

另一个市场关注的就是茅台了，本周前三个交易日强劲反弹，随后就是冲高回落了，前期下探的最

低价1525还很难说就是支撑位了，面对四十倍的PE，即使做左侧价值投资的长线投资者，这样的PE价格也是缺乏吸引力的，所以短期股价还是会面临下探压力，要进场低吸的投资者还是可以再耐心等待一下，同样白酒板块短期也是面临这样的抛压，反弹就是减仓的机会吧。医药板块也面临和白酒板块一样的窘境，短期估值仍然缺乏吸引力，只是老龄化对医药医疗板块的需求和疫情不确定性的题材炒作机会，相对白酒板块可能回调幅度会缓慢一点吧。

总之，带领市场上涨的几个成长性板块，受到宁德时代增发价的

影响，短期上攻力度减弱，宽基指数里表现最活跃的创业板指也同样受到这个因素的影响表现疲弱，所以短期市场上涨的可能性大大减弱。而白酒医药大金融等机构传统核心资产板块的调整也未明显结束，所以也很难带动大盘强势上涨，短期市场就是依赖一些小板块的题材炒作来维持人气，大盘更多的可能就是进入了横盘整理阶段，最近几个月的窄幅整理区间高低点仍然是近期股指上下运行的高低点参考位置，在这个区间里慢慢熬吧。短线操作还是要选择最活跃的几个板块操作，否则不如休息。

国都证券 王晓敏

财专家看盘

本周沪深股市震荡反弹，再次重返3500点上方，下半周遇阻后冲高回落，也再次印证了我们此前认为3500点阻力强大的判断。从目前看，后市如果没有超大成交量配合或者超预期新热点涌现的话，上证指数3500点这道坎将难以逾越，将成为阶段性上档阻力。

从盘口看，本周沪深股市震荡反弹，力度强于预期，盘中领涨的主要是钢铁煤炭有色化工等顺周期板块，也和我们此前判断一致。其主要逻辑是全球上游能源资源大宗商品价格持续走强，新近又加入国际航运市场价格上涨，因此顺周期板块和交通运输板块成为推动大盘反弹的重要推手。不过在指数重返3500点上方后，多空分歧依然加大，博弈增强，行情也出现滞涨信号。展望后市，笔者仍然认为3500点上方缺乏上升空间，后市维持在此下方运行的可能性更大。

首先，从各分类指数看，上证指数反弹有力，表现最强。但上证50指数仍输在下降通道当中，即便超跌反弹，也来去匆匆。例如贵州茅台、恒瑞医药、中国平安等本周均创出近期新低。三一重工、海螺水泥等反弹也是昙花一现。同时深成指、创业板、科创50指数也有退二进一、见顶回落的头部形态。也就是说，目前大多数分类指数面临调整，以退为进，即便上证指数弹性较大，也不足以带动整体大盘向上突破，还是此消彼长的结构性行情。

申万宏源 钱启敏

保持谨慎心态 短线高抛低吸

其次，从成交量看，沪深两市已连续28个交易日保持在1万亿元以上，但随着时间的推移，已经出现明显的疲劳感，做多动能也在不断消耗。由于本轮行情中的最大成交量出现在7月底的1.53万亿元，而去年6、7月间的年最大成交量是1.79万亿元，接近极致，尤其是在持续消耗后，再要发力创出新天量的可能性不大。根据量价关系原则，成交量不再上台阶，指数也就很难拉出去。

第三，从盘中热点看，前期最为活跃的科技成长“三驾马车”锂电池及新能源车、光伏、半导体芯片等在持续上涨后，随着股价和基本面脱节，开始出现高位震荡。例如宁德时代，中报业绩增长131%，但中报公布后，股价反而冲高回落，连拉阴线。中芯国际连续回调，周五报收在58元左右，离三周以前的最高价74.9元已跌去20%以上。虽然近两周有出现工业募集等新概念，但30多只样本股总市值不到5000亿元，属于中小型企业为主，影响力有限。

从结构性热点看，除了周期类股保持强势和活跃以外，我们也注意到以中证500指数为主的部分中等市值成长股表现较强，热点有重心下移的信号。不过，投资者在3500点附近仍应相对谨慎，题材热点以高抛低吸、短线参与为主。

申万宏源 钱启敏



上证指数周K线图

B指回落试探20日线

财看门道

本周沪深主板连涨三天后周四回落，周五再作整理，整体仍处在缓慢上升通道，沪深B指也是如此。本周一至周三，B指均保持良好的上涨态势，但周四随着沪深主板平开低走后，沪深B指同样出现雷同走势，尽管程度上稍有不同。周五早盘在上一日收盘位置作整理。盘面上，5日和10日均线受到冲击，下方20日均线将直面支撑考验。预计短期B股与A股同升同落现象仍将延续。

国际市场上，在连续四个月增长后，美国工厂接到的商业设备订单意外在7月份停止增长，表明数月以来的资本投资陷入停顿。美国劳工部周四公布的数据显示，截至8月21日当周，初请失业金人数为

35.3万，该数字为五周来首次上升，但仍接近疫情暴发以来的低点。近期，随着Delta变异病毒持续肆虐，美国经济复苏已有所放缓，但股市却“风采依旧”，照样屡创新高。周四收盘，随着多重利空消息散播，美股才终于结束了连日上涨的势头。

国内经济方面，国家统计局本周五发布的数据显示，7月份，全国规模以上工业企业利润同比增长16.4%，比2019年同期增长39.2%，两年平均增长18.0%，比6月份加快2.3个百分点。从1-7月份累计看，规模以上工业企业利润同比增长57.3%，比2019年同期增长44.6%，两年平均增长20.2%。表明全国规模以上工业企业继续保持了良好的增长势头。同时帮助中小企业发展也在措施上更加明确，在“十四五”期间，中央财政将

通过中小企业发展专项资金累计安排100亿元以上奖补资金，分三批重点支持1000余家国家级专精特新“小巨人”企业高质量发展。不少地方也提出了培育专精特新企业的目标。“小巨人”具有巨大的裂变硬核和强大的生长基因，成长空间广阔。

本周沪深B股市场先扬后抑，震荡整理并不改向上趋势。上半周在A股带动下，市场盘面情绪较为活跃，场内积累了一定量的获利资金，一方面在连续反弹之后，市场遇阻很容易出现回踩调整，既是资金获利回吐，又是技术消化。另一方面当前扰动因素仍然较多，B股需要继续聚力蓄势。目前来看，B股整体估值依旧处于低位，科技行业持续维持高增速，消费题材仍有回暖空间，股市整体基本面支撑较强，指数长期震荡向上走势延续。 马宜敏

静脉曲张 脉管炎 有一小招

静脉曲张大多发生在腿内侧，在形成初期，几乎没什么感觉，先是腿部有酸胀感，晚上重，早上轻，患肢常感酸、沉、胀痛、易疲劳、乏力等。血液长期回流不畅，脉管容易瘀积，出现痒、发黑，感觉不舒服。

现在好了，静脉曲张、脉管炎、老烂腿部位可以冷敷理疗了，迈净堂牌下肢冷敷器具运用传统外敷方法，通过体表涂抹、皮下吸收、靶向渗透，改善微循环。它费用低、无异味，简单方便。只需电话预约。电话预约活动靠的是产品效果，凭的是企业良心。

迈净堂牌下肢冷敷器具用于下肢静脉部位软组织冷敷理疗，如静脉曲张、脉管炎部位的冷敷理疗。

宝山区呼玛路754号净肤堂有售，也可到店免费体验。全市免费送货，货到付款。

咨询电话：56460122

合肥颐德堂医药科技有限公司生产 安徽广审(文)第230106-01634号 安徽械20160111号

请仔细阅读说明书或医务人员指导下购买和使用。禁忌内容和注意事项详见说明书。

广告

受阻震荡 聚力蓄势

财大盘分析

回顾本周A股行情，指数再度迎来反弹。沪综指不仅收复了3500点关口，而且呈现连续放量态势。而相比之下，深成指表现相对较弱，整体反弹力度稍有逊色。从盘面上来看，“大而美”转变为“小而专”，题材轮动格局持续。

市场近期反弹修复情绪较高，出现了放量，大部分中小投资者热情较高，做多意愿有了显著提升，不过这里有几个情况需要注意：一是指数持续反弹后力度逐步减弱了，二是新题材加速或将面临分歧；三是板块内部的轮动速度越来

越快，短期市场分歧增大了，所以后面仍要注意市场结构性的调整压力。周三沪指这个阳线一走出来，指数成功逼近前期小高点密集共振线，周四在3550附近技术层面受阻，周五反复振荡，后面存在受阻回落的可能。当然如果下方资金承接力量较强的话，回踩之后还会有继续冲击的动作。

当前扰动因素仍然较多，A股需要继续聚力蓄势。A股结构性行情的大格局未变，维持市场震荡格局的判断，成长风格有望继续占优，周期风格也值得关注。操作上，在市场有效向上突破之前仍要控制好总体仓位，短期大涨之际切勿追涨，适宜低吸，投资者可耐心等待板块

轮动。

建议关注几条有优势的线索：一是中国最大的底气和优势就是制造业，包括高端制造业，故选择行业板块，总体上要紧盯“制造业”，细心的朋友一定注意到了，近日上市公司公告中，不乏“入选工信部专精特新小巨人企业名单”这样的内容；二是继续关注景气处于绝对高位的半导体、新能源车产业链；三是关注高景气周期行业的机会，比如有色、化工板块等。个股方面，除了避开那些累计涨幅巨大的，还要避免盲目追高，坚持逢低布局的思路。

中信浙江 钱向劲

本版观点仅供参考